

VERBALE CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE N. 1

L'anno duemilaventuno, il giorno venticinque del mese di Marzo alle ore 10,00 e segg. presso la Sede aziendale si è riunito il Consiglio di Amministrazione, a seguito di regolare convocazione ai sensi dell'art. 10.2 dello Statuto, con il seguente ordine del giorno:

- 1) Lettura e approvazione verbale della seduta precedente.
- 2) Comunicazioni del Presidente.
- 3) Acoset S.p.A ~~omissis~~—conferimento incarico di natura stragiudiziale Avv. ~~omissis~~—. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 4) Proposta di accordo transattivo per la definizione delle problematiche relative alla promessa di vendita dell'11/05/2020 sottoscritta con ~~omissis~~.
- 5) Presentazione di offerta relativa all'Avviso di vendita del Tribunale di Catania pubblicato il 04/01/2021. Autorizzazione al Presidente della società ed eventuale Nomina di procuratori.
- 6) Aggiornamento Piano triennale prevenzione della corruzione per il triennio 2021/2023. Relazione annuale RPC.
- 7) Giudizio Acoset SpA c/~~omissis~~. Procedura esecutiva per il recupero delle somme liquidate con ordinanza del Tribunale Civile di Catania il 19/11/2019 N.R.G. ~~omissis~~. Incarico all'Avv. ~~omissis~~
- 8) ~~omissis~~—c/ Acoset S.p.A. Atto di citazione in Appello avverso sentenza n.1079/20 emessa dal Giudice di Pace di Catania. Incarico all'Avv. ~~omissis~~
- 9) Giudizio incoato dinnanzi al T.A.R Catania da ~~omissis~~. Attività di costituzione e difesa di Acoset S.p.A, quale controinteressato pretermesso interveniente ad opponendum. Incarico Avv. ~~omissis~~
- 10) Incarico di collaborazione professionale Avv. ~~omissis~~. Proroga per ulteriori mesi sei.
- 11) Incarico di consulenza ed assistenza in materia di lavoro per l'anno 2021 al Prof. Avv. ~~omissis~~ Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 12) Nomina responsabile del servizio di prevenzione e protezione anno 2021, Dott. Ing. ~~omissis~~ Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 13) Giudizio ~~omissis~~ c/**~~omissis~~** (Presidente CdA Acoset S.p.A). Procedimento penale n.r. ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 14) ~~omissis~~ c/Acoset S.p.A ricorso per Cassazione della sentenza n. ~~omissis~~ emessa dalla Corte di Appello di Catania pubblicata il. ~~omissis~~ Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 15) ~~omissis~~ c/ Acoset S.p.A .Arbitrato. Incarico al Prof. Avv. ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 16) Accettazione quotazione per le fidejussioni richieste ed incarico alla società ~~omissis~~ Assicurazioni S.p.A. per l'emissione delle relative polizze in relazione alla proroga della Convenzione sottoscritta con ~~omissis~~ di Catania in data 04.10.2018 per la regolazione dei servizi idrici nel periodo transitorio di salvaguardia. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 17) Atto di Citazione ~~omissis~~ c/ Acoset S.p.A. Tribunale Civile di Catania. Incarico Prof. ~~omissis~~ . Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 18) Atto di Citazione ~~omissis~~ c/ Acoset S.p.A. promosso dinnanzi al Giudice di Pace di Catania. Incarico Avv. ~~omissis~~.
- 19) ~~omissis~~ c/ Acoset S.p.A. Decreto ingiuntivo ~~omissis~~. Definizione bonaria. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 20) Sinistro. ~~omissis~~ Affidamento incarico di partecipazione alla mediazione Avv. ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 21) ~~omissis~~ c/ Acoset. Affidamento incarico stragiudiziale Avv. ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 22) ~~omissis~~ C/ Acoset S.p.A. Affidamento incarico stragiudiziale Avv. ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 23) Acoset S.p.A. c/ ~~omissis~~. Querela-Denuncia. Incarico Avv. ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.

- 24) Procedimento Penale per furto d'acqua n. ~~omissis~~ R.G.N.R nei confronti di ~~omissis~~ nato a ~~omissis~~. Costituzione parte civile. Incarico all'Avv. ~~omissis~~.
- 25) Procedimento Penale per furto d'acqua n. ~~omissis~~ R.G. nei confronti di ~~omissis~~ . Costituzione parte civile. Incarico all'Avv, ~~omissis~~.
- 26) Procedimento Penale per furto d'acqua n. 8389/16 R.G.N.R nei confronti di ~~omissis~~. Costituzione parte civile. Incarico all'Avv. ~~omissis~~.
- 27) Procedimento Penale per furto d'acqua n. ~~omissis~~ nei confronti di ~~omissis~~. Costituzione parte civile. Incarico all'Avv. ~~omissis~~.
- 28) Procedimento Penale per furto d'acqua n. ~~omissis~~. R.G.N.R nei confronti di ~~omissis~~. Costituzione parte civile. Incarico all'Avv. ~~omissis~~.
- 29) Procedimento Penale per furto d'acqua ~~omissis~~ R.G.N.R nei confronti ~~omissis~~. Costituzione parte civile. Incarico all'Avv. ~~omissis~~.
- 30) Domanda di pensione anticipata con quota 100 del dipendente sig ~~omissis~~. Cessazione dal servizio con decorrenza dal 30/09/21 ultimo giorno di servizio, pensionamento a partire dall' 1/10/2021.
- 31) Sostituzione condotta adduttrice Maniace -tratto iniziale-. Nomina RUP e DL.
- 32) Fornitura di energia elettrica per l'anno 2022. Nomina RUP.
- 33) Fornitura di energia elettrica per l'anno 2022 – approvazione dei documenti di gara.
- 34) Gara per l'affidamento dei lavori di manutenzione delle aree verdi aziendali per la difesa del suolo e protezione dal rischio incendi presso le proprietà di Acoset S.p.A.
- 35) Affidamento lavori di manutenzione ordinaria e programmata e per la conduzione dell'impianto di depurazione delle acque reflue civili del comune di Adrano e degli impianti gestiti da Acoset s.p.a., ai sensi dell'art. 36 comma 2 lett. b) del D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e ss.mm.ii., aggiornato alle modifiche previste dalla Legge n. 27 del 24.04.2020 ("legge Cura Italia"), previa indagine di mercato ed acquisizione di manifestazione di interesse. Valore complessivo affidamento pari a € 88.248,84 € + iva, di cui € 22.672,99 + iva soggetti a ribasso, € 64.178,40 + iva per manodopera non soggetti a ribasso, e € 1.397,45 + iva per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso. Nomina del RUP e direttore dei lavori, ing ~~omissis~~..
- 36) Progetto di ristrutturazione del fabbricato esistente sito in ~~omissis~~ nel Comune di Mascalucia (CT). Nomina RUP ed autorizzazione gara.
- 37) Nomina funzione di RUP dipendente ing. ~~omissis~~, nell'ambito dei progetti degli allacci fognari per i lotti in esecuzione di interventi di collettamento e depurazione dei reflui civili negli agglomerati oggetto di infrazione comunitaria 2004-2034, da parte del Commissario straordinario unico per la depurazione.
- 38) Approvazione delle Direttive per l'istruttoria amministrativa delle pratiche di utenza.
- 39) Proposta Transattiva utenti ~~omissis~~ . Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 40) Proposta Transattiva utente ~~omissis~~ contratto n ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 41) Proposta Transattiva utente ~~omissis~~ contratto n. ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 42) Proposta Transattiva utente ~~omissis~~ contratto n ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 43) Proposta Transattiva utente ~~omissis~~ contratto n. ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 44) Proposta Transattiva utenti ~~omissis~~ . Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 45) Proposta Transattiva utente ~~omissis~~ contratto n. ~~omissis~~. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 46) Proposta Transattiva utente ~~omissis~~ contratto n ~~omissis~~.. Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 47) Proposta Transattiva utente ~~omissis~~ contratto n. ~~omissis~~ . Ratifica Provvedimento Presidenziale.
- 48) Eliminazione partite creditorie e rettifica scritture contabili.
- 49) Varie ed eventuali.

Alle ore 10:10 sono presenti:

Sig. Diego Di Gloria	Presidente
Dr.ssa Annunziata Cirelli	Consigliere
L'Ing. Antonino Guglielmino,	Consigliere

Risultano altresì presenti il Presidente del Collegio Sindacale Avv. Antonio Pennisi, il Dott. Marcello Natale Puglisi e la Dott.ssa Carmelina Barbagallo, componenti del Collegio Sindacale. Sono presenti il Direttore Generale Sig. Giuseppe Rizzo ed il Dott. Salvatore Bonaccorso, Dirigente del Servizio Contabilità.

A termini dell'art. 10.1 dello Statuto, assume la Presidenza il Sig. Diego Di Gloria il quale accerta la regolarità e la validità della seduta. Viene chiamato a fungere da Segretario verbalizzante il Dott. Salvatore Bonaccorso.

Sul p. 1) all'o.d.g.

Si approva il verbale n.7 del 21/12/2020 da parte dei presenti alla stessa, dispensandone la lettura.

Sul p. 2) all'o.d.g.

Il Presidente **omissis**

Il p. 3) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N. 1

OGGETTO: ACOSET S.P.A. C/—**omissis**. CONFERIMENTO INCARICO DI NATURA STRAGIUDIZIALE AVV. . **omissis** RATIFICA PROVVEDIMENTO PRESIDENZIALE.

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

PREMESSO che la società **omissis**., con sede legale in Catania (CT)—**omissis** , è proprietaria di un pozzo alla romana (approfondito, negli anni 1985-1986, mediante trivellazioni) che ricade in territorio di **omissis** ;

CHE, la Ditta è in possesso del Giudizio di Idoneità al consumo umano delle acque derivate dal pozzo in questione, con provvedimento emanato dall'Azienda Sanitaria Provinciale di Catania, Settore Igiene e Sanità Pubblica, Servizio Igiene Alimenti e Nutrizione (SIAN), del 14 marzo 2016 prot. n. **omissis** ;

CHE al fine di scongiurare disservizi alla popolazione di **omissis**, le acque del pozzo sono state immesse nella rete idrica cittadina, giusta ordinanza sindacale n. 19 del 08.08.2017, che autorizzava la captazione delle acque per l'uso idropotabile dal pozzo in oggetto per un anno;

CHE la società **omissis** era interessata alla vendita del pozzo ed annesso infrastrutture idrauliche; CONSIDERATO che, risultava necessario continuare ad eseguire investimenti mirati per il recupero delle risorse idriche aziendali ed il miglioramento del servizio stesso, con delib. n.

omissis del 7/04/2020, il Consiglio di amministrazione dell'Acoset Spa autorizzava il Presidente Diego Di Gloria ad intraprendere la trattativa propedeutica all'acquisto di **omissis** sito in San Giovanni La Punta;

CONSEDERATO che giorno 11/05/2020, innanzi al Notaio **omissis**, veniva stipulato preliminare di compravendita tra la **omissis** e l'Acoset SpA, avente ad oggetto lo stabilimento industriale sito in **omissis**;

CHE il prezzo della presente promessa di vendita veniva convenuto in complessivi Euro un milione (€1.000.000,00) da Acoset Spa così pagato:

- Euro duecentocinquantamila (€250.000,00) a titolo di caparra confirmatoria, a mezzo bonifico bancario da effettuarsi entro il 15/05/2020;
- Euro duecentocinquantamila (€250.000,00) erogati al momento dell'atto definitivo di compravendita;
- Quanto ai rimanenti Euro cinquecentomila (€500.000,00) erogati, senza interessi, entro il termine di mesi dodici successivi alla data fissata per l'atto definitivo;

CONSIDERATO che, con il medesimo preliminare, la parte promittente venditrice dichiarava che la suddetta proprietà risultava gravata da un pignoramento immobiliare del 29/01/2018, trascritto in data **omissis** .;

CHE la **omissis** di ciò garantiva di provvedere a liquidare il suddetto creditore provvedendo alla cancellazione dello stesso pignoramento, gravante sull'immobile in questione, entro il 30 luglio 2020 o comunque almeno trenta giorni prima del termine per la stipula dell'atto definitivo di vendita;

CONSIDERATO che, per quanto sopra esposto, ad oggi, il promittente acquirente ha adempiuto alle proprie obbligazioni pecuniarie;

CHE, invece, solo per puro caso, è stato scoperto che il bene promesso in vendita da controparte, risulta oggetto di Asta Giudiziaria del Tribunale Civile di Catania;

CHE, alla luce di quanto esposto si è ritenuto necessario contattare un legale di fiducia a cui chiedere parere motivato circa le eventuali azioni da intraprendere nei confronti della **omissis**, nonché un'adeguata assistenza in ambito stragiudiziale, valutando o meno l'eventuale partecipazione all'Asta Giudiziale per l'acquisto del bene de quo;

CHE l'Avv. **omissis** appositamente contattato, si è ritenuto disponibile ad assumere tale incarico;

RITENUTO che, occorrendo procedere con urgenza ed immediatezza, stante quanto suesposto, il Presidente, con Provvedimento Presidenziale prot. n. 5860 del 16/03/2021 ha disposto di predisporre ogni atto idoneo e confacente ad una eventuale partecipazione all'Asta Giudiziaria sopra richiamata, conferendo apposito incarico di natura stragiudiziale e/o di qualsiasi ulteriore attività professionale necessaria per la difesa delle ragioni della società, all'Avv. **omissis** con riserva di ratifica da parte del Consiglio di Amministrazione ai sensi dell'art.11 dello Statuto vigente;

RITENUTO doversi provvedere in merito;

VISTO lo Statuto vigente;

RELATORE il Sig. Presidente;

A VOTI unanimi;

DELIBERA

- per quanto in premesse specificato di ratificare l'operato del Presidente di cui al Provvedimento Presidenziale prot. n. 5860 del 16/03/2021.

Sul p. 4) all'o.d.g.

Il punto non viene trattato in quanto la proposta di accordo transattivo dalla controparte non è pervenuta in tempo utile.

Sul p. 5) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N. 2

OGGETTO: PRESENTAZIONE DI OFFERTA RELATIVA ALL'AVVISO DI VENDITA DEL TRIBUNALE DI CATANIA PUBBLICATO IL 04/01/2021.AUTORIZZAZIONE AL PRESIDENTE DELLA SOCIETA' ED EVENTUALE NOMINA DI PROCURATORI.

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

PREMESSO che la società **omissis**., con sede legale **omissis**, è proprietaria di un pozzo alla romana (approfondito, negli anni 1985-1986, mediante trivellazioni) che ricade in territorio di **omissis**, censito al Catasto del NCEU **omissis**;
CHE la società **omissis**. era interessata alla vendita del pozzo ed annesse infrastrutture idrauliche impianti e macchinari, e ACOSSET interessata all'acquisto;
VISTO il preliminare di compravendita tra la **omissis** e l'Acoset SpA stipulato l'11/05/2020, innanzi al notaio **omissis**, avente ad oggetto lo stabilimento industriale (si ritiene comprensivo della componente immobiliare e di tutti gli impianti acquedottistici e le dotazioni utili al corretto e integrale funzionamento dell'attività di emungimento) sito in **omissis** e considerato che la parte promittente venditrice non ha liberato nei termini fissati nel preliminare il bene dall'ipoteca e dal pignoramento su di esso gravanti (pignoramento immobiliare del **omissis**, trascritto in data **omissis**, a favore di **omissis**.);
CHE ACOSSET ha comunque forte interesse, nell'ambito dei propri scopi istituzionali e pubblicitari, a partecipare all'asta e ad aggiudicarsi e vedersi trasferito in quella sede il LOTTO 7 come descritto nell'avviso di vendita pubblicato - vendita immobiliare sincrona mista fissata per il 31/3/2021 alle ore 10.00 presso lo studio del dottor **omissis**, professionista delegato delle procedure esecutive riunite R.G.E.I. **omissis** -;
CHE, alla luce di quanto esposto si è ritenuto necessario contattare un legale di fiducia a cui chiedere parere motivato, valutando l'eventuale partecipazione all'Asta Giudiziale suddetta per l'acquisto del bene de quo;
CHE l'Avv. **omissis** è stato incaricato con Provvedimento Presidenziale prot. 5860 del 16/03/2021 oggi ratificato dal Consiglio;
che appare necessario partecipare all'Asta Giudiziale prevista per il 31/03/2021;
DATA lettura dell'avviso di vendita telematica sincrona mista e delle disposizioni generali in materia di vendite immobiliari sincrone miste e, quindi, preso atto dell'esatta identificazione del bene posto in vendita e delle sue condizioni, del prezzo a base d'asta e delle ulteriori condizioni di vendita, oltre che delle regole di partecipazione all'asta e degli eventuali obblighi gravanti su Acoset in caso di aggiudicazione del bene;
CHE appare opportuno, anziché far partecipare direttamente il Presidente Di Gloria, procedere con offerta irrevocabile per persona da nominare delegando con procura notarile un professionista fissando i limiti massimi del rialzo e comunque adempiendo a tutte le altre prescrizioni del bando,
CONSIDERATO che la base d'asta è stata definita nell'importo di Euro **omissis** e che potranno, in caso di più partecipanti, essere presentate offerte al rialzo tramite rilanci, devono essere definiti i limiti da porre agli eventuali rilanci;
RELATORE il Sig. Presidente

VISTO lo Statuto vigente
A VOTI unanimi

DELIBERA

- 1) Per quanto specificato in premesse di partecipare all'Asta Pubblica che si terrà in data 31/03/2021 alle ore 10 presso lo studio del Dr. **omissis**;
- 2) Autorizzare Il Presidente a conferire procura speciale, e per quanto infra generale, all'Avv. **omissis**, per presentare offerta per persona da nominare ai sensi dell' articolo 579 3° comma c.p.c. per la vendita immobiliare sincrona mista che si terrà il giorno 31 marzo 2021 alle ore 10,00 (o in successiva eventuale altra data), in seno alle procedure esecutive riunite **omissis** - Tribunale di Catania G.E. dottor **omissis**

Sul p. 6) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N. 3

OGGETTO: AGGIORNAMENTO PIANO TRIENNALE PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE PER IL TRIENNIO 2021/2023. RELAZIONE ANNUALE RPC.

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

PREMESSO che il nuovo Piano Nazionale Anticorruzione 2019 (PNA 2019) di cui alla Delibera n. 1064 del 13 novembre 2019 della Autorità Nazionale Anti Corruzione è in linea con le rilevanti modifiche legislative intervenute recentemente, in molti casi dando attuazione alle nuove discipline della materia, di cui le amministrazioni devono tener conto nella fase di attuazione del PNA nei loro Piani triennali di prevenzione della corruzione e della Trasparenza (di seguito PTPCT), in particolare a partire dalla formazione dei PTPCT per il triennio 2021-2023;

CHE La nuova disciplina chiarisce che il PNA 2019 è atto generale di indirizzo rivolto a tutte le amministrazioni (e ai soggetti di diritto privato in controllo pubblico, nei limiti posti dalla legge) che adottano i PTPC (ovvero le misure di integrazione di quelle adottate ai sensi del decreto legislativo 8 giugno 2001, n. 231);

CHE risulta pertanto necessario provvedere all'aggiornamento del PTPCT di Acoset S.p.A. secondo gli indirizzi evidenziati dal nuovo Piano Nazionale Anticorruzione 2019 emanato da ANAC;

CHE risulta pertanto necessario provvedere all'aggiornamento del PTPCT di Acoset S.p.A. anche in relazione alla nuova riorganizzazione di Acoset S.p.A. e dei suoi processi;

CHE il piano triennale della prevenzione della corruzione deve essere, inoltre, aggiornato alle nuove indicazioni di ANAC in merito, principalmente, alla valutazione, secondo le nuove metodologie indicate nel più recente Piano Nazionale Anticorruzione, dei processi a rischio corruttivo con particolare riferimento all' Allegato 1 "Indicazioni metodologiche per la gestione dei rischi corruttivi" del Piano Nazionale Anticorruzione 2019 di ANAC;

CHE l'allegato richiamato diventa pertanto l'unico documento metodologico da seguire nella predisposizione dei Piani triennali della prevenzione della corruzione e della trasparenza (PTPCT) per la parte relativa alla gestione del rischio corruttivo e per la mappatura dei processi e delle fasi in essi contenuti;

RITENUTO che il Responsabile della Prevenzione della Corruzione, dott. ing. **omissis** ha provveduto alla elaborazione ed all'aggiornamento del Piano Triennale della Corruzione (triennio 2021-

2023) con relativi allegati secondo le indicazioni riportate nel nuovo Piano Nazionale Anticorruzione 2019;

CHE il Responsabile della Trasparenza, dott. ing. **omissis** ha provveduto alla elaborazione ed all'aggiornamento del Piano Triennale della Trasparenza (triennio 2021-2023) con relativi allegati secondo le indicazioni riportate nel nuovo Piano Nazionale Anticorruzione 2019;

CHE l'approvazione dei piani suddetti relativi al triennio 2021-2023 deve avvenire entro e non oltre il 31.03.2021 come da comunicazione del Presidente dell'Autorità del 2 dicembre 2020;

CHE con stessa comunicazione del Presidente dell'Autorità è stato assegnato il medesimo termine per il deposito e la pubblicazione della relazione annuale del RPC e RT e che la stessa è stata trasmessa con protocollo n. UT 187 del 23.03.2021;

CHE l'ing. **omissis** Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e l'ing. **omissis** della Trasparenza hanno adeguatamente relazionato sia sulle modifiche apportate al Piano Triennale della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza che sulla relazione annuale evidenziandone i contenuti più significativi;

RITENUTO doversi provvedere in merito;

VISTO lo statuto vigente;

D E L I B E R A

- Di approvare l'aggiornamento del Piano Triennale della Prevenzione della Corruzione per il triennio 2021-2023;
- Si approvare l'aggiornamento del Piano Triennale della Trasparenza per il triennio 2021-2023;
- Di inserire l'aggiornamento del Piano Triennale della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza per il triennio 2021-2023 nel documento unico che raggruppi ed integri l'aggiornamento del Piano Triennale della Prevenzione della Corruzione per il triennio 2021-2023, il Piano Triennale della Trasparenza e della Integrità e il Modello Organizzativo e Gestionate ex d.lgs. 231/2001 già adottato da Acoset SpA;
- Di disporre la pubblicazione sul sito istituzionale del suddetto documento nell'area già dedicata;
- Di informare tutti i dipendenti in merito all'applicazione e pubblicazione del nuovo Piano Triennale della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 2021-2023 e del documento unico che lo contiene invitando gli stessi a prenderne visione per la scrupolosa osservanza ognuno per quanto di competenza.

Sul p.7) all'o.d.g.

Il punto viene rinviato per approfondimenti.

Sul p. 8) all'o.d.g.

Il punto viene rinviato per approfondimenti.

Sul p. 9) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N. 4

OGGETTO: GIUDIZIO INCOATO DINNANZI AL T.A.R. CATANIA DA ~~omissis~~. ATTIVITA' DI COSTITUZIONE E DIFESA DI ACOSSET S.P.A., QUALE CONTROINTERESSATO PRETERMESSE INTERVENIENTE AD OPPONENDUM. INCARICO AVV. ~~omissis~~ .

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

PREMESSO che con Delibera N. 6 del 31.07.2018 l'ATI ha approvato la "Proposta operativa per il concreto avvio della regolazione del servizio idrico da parte dell'ATI Catania e della riorganizzazione del servizio idrico integrato", che prevedeva, in sintesi, la salvaguardia di tutte le gestioni esistenti fino al 2020 e la sottoscrizione con esse di apposite convenzioni (scadenza 31.12.2020) al fine di favorire l'aggregazione delle gestioni e, contestualmente, acquisire la conoscenza degli elementi minimi necessari alla redazione del Piano d'Ambito;

CHE la convenzione costituisce il titolo per la gestione del servizio e, ai sensi dell'art. 5 comma 3 lettera d) iii della Deliberazione ARERA 580/2019/R/idr, è uno degli atti componenti lo schema regolatorio che deve essere trasmesso all'ARERA in uno alla documentazione per l'approvazione dell'aggiornamento tariffario;

CONSIDERATO che, in prossimità della scadenza delle citate convenzioni, al fine di garantire la non interruzione del servizio, l'Assemblea dell'ATI, con Delibere n. 2 e n.3 del 10.12.2020, ha approvato la proroga delle "Convenzioni per la regolazione dei servizi idrici nell'ATO Catania nel periodo transitorio di salvaguardia delle gestioni esistenti", stabilendone il termine fino alla data di trasferimento degli impianti che sarà definita nel programma di trasferimento da redigere ed approvare a seguito della costituzione del gestore unico, e comunque non oltre la fine del terzo periodo regolatorio (31.12.2023);

VISTA la deliberazione n. 13 del 17/12/2020 con la quale l'ATI ha determinato la scelta della modalità dell'affidamento in house quale modulo di gestione del servizio idrico integrato per l'intero Ambito ottimale ATO2 Catania;

VISTA la deliberazione n. 14 del 17/12/2020 con la quale l'ATI con l'approvazione del "Piano d'azione e cronoprogramma per l'individuazione del Gestore Unico" ha previsto di affidare gestione del servizio idrico integrato ad una società consortile che aggrega le società pubbliche in house operanti sul territorio della provincia di Catania, tra le quali Acoset;

VISTO il ricorso innanzi al T.A.R. di Catania che la ~~omissis~~ ha presentato contro ~~omissis~~ al fine di ottenere l'annullamento delle deliberazioni dell'ATI- ATO 2 Catania n. 13 del 17/12/2020, n. 14 del 17/12/2020, n. 2 del 10/12/2020 nonché di altri atti, presupposti e connessi concernenti la scelta della forma di gestione in house del S.I.I. nell'ATO 2 di Catania;

RITENUTO che l'annullamento delle delibere richiesto dalla ~~omissis~~ . comporterebbe un grave pregiudizio per la Società;

CONSIDERATO che, l'Avv. ~~omissis~~, opportunamente consultato, si è reso disponibile ad assistere la Società nel giudizio de quo;

RITENUTO opportuno, pertanto, a tutela degli interessi della Società costituirsi nel predetto giudizio in qualità di controinteressato pretermesso interveniente in opponendum, conferendo incarico all'Avv. ~~omissis~~ ed eleggendo domicilio presso il Suo Studio in Catania, ~~omissis~~ ;

RITENUTO doversi provvedere in merito;

VISTO lo Statuto vigente;

RELATORE il Sig. Presidente;

A VOTI unanimi;

DELIBERA

- 1) per quanto in premesse specificato, di costituirsi nel giudizio quale controinteressato pretermesso interveniente in opponendum, nel giudizio iscritto al n. **omissis** R.G., promosso dinnanzi al T.A.R. Catania da **omissis** contro **omissis**, per l'annullamento delle deliberazioni dell'ATI ATO 2 Catania n. 13 del 17/12/2020, n. 14 del 17/12/2020, n. 2 del 10/12/2020 nonché di altri atti, presupposti e connessi concernenti la scelta della forma di gestione in house del S.I.I. nell'atto ATO 2 di Catania;
- 2) di conferire l'incarico per la rappresentanza e difesa delle ragioni della Società all' Avv. **omissis** ed eleggendo domicilio presso il Suo Studio in Catania, **omissis** ;
- 3) di corrispondere al predetto legale la somma di € 4.692,00, oltre CPA e IVA e spese generali, in conto onorario;
- 4) di approvare l'apposito preventivo di spesa del 10/03/2021, in atti al prot. n. 5838 del 16/03/2021, secondo le vigenti disposizioni di legge.

Sul p. 10) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N. 5

OGGETTO: INCARICO DI COLLABORAZIONE PROFESSIONALE AVVOCATO **omissis** .
PROROGA PER ULTERIORI MESI SEI.

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

PREMESSO che in data 2/3/2020 è stato sottoscritto con l'Avv. **omissis** incarico di collaborazione professionale per la durata di mesi sei giusta contratto n. 20 in pari data;
RICHIAMATA la delib. CdA n. 89 in data 28/9/2020 con la quale il predetto contratto è stato rinnovato per la durata di mesi sei a decorrere dal 3/9/2020;
CONSIDERATO l'ottimo lavoro svolto durante il periodo contrattuale appare opportuno avvalersi ancora della collaborazione della predetta Professionista la quale, opportunamente interpellata, si è dichiarata disponibile a proseguire la proficua collaborazione con la Società;
RITENUTO doversi provvedere in merito;
VISTO lo Statuto vigente;
RELATORE il Sig. Presidente;
A VOTI unanimi;

DELIBERA

- per i su esposti motivi, di prorogare l'incarico professionale all'Avv. **omissis** per un ulteriore periodo di mesi sei a decorrere dal 3/3/2021 al 3/9/2021 alle medesime condizioni economiche e contrattuali di cui al contratto n. 20 del 2/3/2020.

Sul p. 11) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N. 6

OGGETTO: INCARICO DI CONSULENZA ED ASSISTENZA IN MATERIA DI LAVORO PER L'ANNO 2021 AL PROF. AVV. **omissis** . RATIFICA PROVVEDIMENTO PRESIDENZIALE.

-

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

PREMESSO che l'Avv. **omissis**, con diversi provvedimenti annuali del Consiglio di Amministrazione, è stato incaricato di supportare la Società nella risoluzione dei problemi contrattualistici, giuridici e sindacali connessi all'applicazione dei CCNL succedutisi nel tempo, nell'assistenza in tutta la contrattazione sindacale e quant'altro in materia di diritto del lavoro;

RICHIAMATA la delib. C.d.A. n. 88 del 28/09/2020 con la quale al predetto professionista è stato rinnovato l'incarico di cui trattasi sino al 31/12/2020, disponendo la corresponsione di un compenso mensile di €1033,00 oltre IVA e CPA a presentazione di documenti fiscalmente validi;

RITENUTO che, nell'ambito del naturale avvicendamento tra Professionisti per l'affidamento di incarichi esterni, non appare opportuno rinnovare il predetto incarico professionale all'Avv **omissis**;

CHE il Prof. Avv. **omissis**, Legale di fiducia della Società, opportunamente interpellato per le vie brevi, si è dichiarato disponibile ad accettare l'incarico alle medesime condizioni economiche già in essere per il Professionista che lo ha preceduto;

RITENUTO che, occorrendo procedere con urgenza ed immediatezza, stante quanto suesposto, il Presidente, con Provvedimento Presidenziale prot. n.1555 del 27/01/2021 ha conferito, con valenza sino al 31/01/2022, apposito incarico al Prof. Avv. **omissis**, con riserva di ratifica da parte del Consiglio di Amministrazione ai sensi dell'art.11 dello Statuto vigente;

RITENUTO doversi provvedere in merito;

VISTO lo Statuto vigente;

RELATORE il Sig. Presidente;

A VOTI unanimi;

D E L I B E R A

- per quanto in premesse specificato di ratificare l'operato del Presidente di cui al Provvedimento Presidenziale prot. n. 1555 del 27/01/2021.

Sul p.12) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N. 7

OGGETTO: NOMINA RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI PREVENZIONE E PROTEZIONE ANNO 2021, DOTT. **omissis** . RATIFICA PROVVEDIMENTO PRESIDENZIALE.

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

RICHIAMATA la delib. C.d.A. n. 125 del 06/12/2019 con la quale all'Ing. **omissis** è stato affidato per l'anno 2020 l'incarico di Responsabile del Servizio di prevenzione e Protezione, ai sensi del D. Lgs. 81/2008 e s.m.i. e gli adempimenti ad esso correlati sino al 31/12/2020, disponendo la corresponsione di un compenso annuo di €14.000,00, oltre IVA E CPA a presentazione dei documenti fiscalmente validi;

CONSIDERATO che l'incarico affidato alla predetta Professionista si è concluso in data 31/12/2020;

RITENUTO che, nell'ambito del naturale avvicendamento tra professionisti per l'affidamento di incarichi esterni, non appare opportuno rinnovare l'incarico all'Ing. **omissis** ;

CHE sono stati interpellati per le vie brevi diversi professionisti, in possesso dei requisiti previsti dalle norme vigenti e che si ritiene opportuno affidare l'incarico al Dott. Ing. **omissis**;

CHE il suddetto Professionista si è dichiarato disponibile ad accettare l'incarico alle medesime condizioni economiche già in essere per la professionista che lo ha preceduto;
RITENUTO che, occorrendo procedere con urgenza ed immediatezza, stante quanto suesposto, il Presidente, con Provvedimento Presidenziale prot. n. 995 del 20/01/2021 ha disposto di nominare Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione, per l'anno 2021, conferendo apposito incarico, l'Ing. **omissis** di con riserva di ratifica da parte del Consiglio di Amministrazione ai sensi dell'art.11 dello Statuto vigente;
RITENUTO doversi provvedere in merito;
VISTO lo Statuto vigente;
RELATORE il Sig. Presidente;
A VOTI unanimi;

DELIBERA

- per quanto in premesse specificato di ratificare l'operato del Presidente di cui al Provvedimento Presidenziale prot. n. 995 del 20/01/2021;

Sul p.13) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N. 8

OGGETTO: GIUDIZIO **omissis** C/ ****omissis**** (PRESIDENTE CDA ACOSSET SPA).
PROCEDIMENTO PENALE N-**omissis** . INCARICO AVV. **omissis**. RATIFICA PROVVEDIMENTO
PRESIDENZIALE.

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

PREMESSO CHE, l'ex dipendente Sig. **omissis** ricorreva ex L. 92/2012 dinnanzi al Tribunale di Catania, Sez. lavoro, al fine di sentire dichiarato illegittimo il licenziamento avvenuto per avere lo stesso abusato del diritto di fruizione dei benefici di cui alla Legge 104/92;

CHE, con dli. N. 93 del 24/07/2018 il C.d.A. dell'Acoset SpA affidava agli Avv.ti di fiducia **omissis** , l'incarico al patrocinio legale in forma congiunta, del giudizio di cui trattasi;

CONSIDERATO che, il giudizio de quo si è concluso con ordinanza n. **omissis**, in atti al Prot. n. 6693 del 25/03/2020, con cui il Giudice del lavoro adito ha disposto la reintegra nel posto di lavoro del dipendente **omissis**, dichiarando illegittimo il licenziamento per insussistenza della giusta causa del recesso;

CHE, il Decidente condannava la Società al pagamento di una indennità risarcitoria ex art. 18, co.4, Stat. Lav. e comunque in misura non superiore a 12 mensilità; nonché al versamento in favore del ricorrente dei contributi previdenziali ed assistenziali dal giorno del licenziamento sino a quello dell'effettiva reintegrazione, maggiorati degli interessi legali, con contestuale condanna per Acoset Spa al pagamento di tutte le spese processuali oltre IVA, CPA e spese forfetarie come per legge;

CHE, in conseguenza di ciò, con Provv. Presidenziale n. 7573 del 07/04/2020, veniva disposto in favore del **omissis** , il pagamento della somma complessiva di € 39.904,03 lordi, pari a 12 mensilità e comprensiva di rivalutazione monetaria ed interessi di legge, disposto inoltre, il versamento dei contributi previdenziali ed assistenziali dal giorno del licenziamento sino a quello dell'effettiva reintegrazione, pari ad Euro 24.392,13; nonché ordinato, in favore dell'Avv **omissis** il pagamento delle spese processuali, pari ad Euro 4.636,36, comprensive di spese generali, IVA, CPA, come da nota autorizzativa pervenuta per conto del sig. **omissis** insieme all'ordinanza in oggetto, in atti al Prot.n. 7415 del 06/04/2020;

CONSIDERATO CHE, con deliberazione n. 27 del 07/04/2020, il Consiglio di amministrazione dell'Acoset Spa ha ritenuto opportuno ricorrere in opposizione avverso la su citata ordinanza,

conferendo l'incarico per la rappresentanza e la difesa delle ragioni della Società in forma congiunta agli Avv.ti di fiducia **omissis**;

CHE, i suddetti difensori, concordavano, insieme all'amministrazione, la migliore strategia difensiva avverso il giudizio de quo;

CHE, a seguito di ciò l'Acoset Spa, in persona del suo Presidente, decideva di predisporre i formali adempimenti correlati alla pronuncia di reintegrazione del Sig. **omissis** nel posto di lavoro precedentemente occupato (iscrizione nel **omissis**), senza l'effettiva reintegrazione in servizio dello stesso, considerato l'imminente predisposizione degli atti propedeutici al giudizio di opposizione;

CONSIDERATO che è stata resa nota all'Amministrazione dell'Acoset Spa l'apertura del procedimento penale nr. **omissis** in capo al Sig. **omissis**. ;

RITENUTO che, occorrendo procedere con urgenza ed immediatezza, stante quanto suesposto, il Presidente, con Provvedimento Presidenziale prot. n. 688 del 14/01/2021 ha disposto di conferire apposito incarico professionale per il procedimento suddetto, al fine di tutelare le ragioni della Società, all'Avv. **omissis**, con riserva di ratifica da parte del Consiglio di Amministrazione ai sensi dell'art.11 dello Statuto vigente;

RITENUTO doversi provvedere in merito;

VISTO lo Statuto vigente;

RELATORE il Sig. Presidente;

A VOTI unanimi;

DELIBERA

- per quanto in premesse specificato di ratificare l'operato del Presidente di cui al Provvedimento Presidenziale prot.n. 688 del 14/01/2021.

Sul p. 14) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N. 9

OGGETTO **omissis** C/ ACOSSET S.P.A. RICORSO PRE LA CASSAZIONE DELLA SENTENZA N. **omissis** DALLA CORTE D'APPELLO DI CATANIA PUBBLICATA IL **omissis**. RATIFICA PROVVEDIMENTO PRESIDENZIALE.

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

PREMESSO che con Provvedimento Presidenziale Prot. n. 4316 del 28/2/2014, successivamente ratificato, l'Avv. **omissis** veniva incaricato di patrocinare un giudizio, nell'interesse della Società nei confronti della **omissis**, avente ad oggetto: l'accertamento del saldo reale dei conti correnti intrattenuti dall'ACOSSET nei confronti del predetto Istituto di credito, la ripetizione degli interessi da quest'ultimo illegittimamente addebitati, la valutazione di eventuali spese non contrattualmente previste ed altri addebiti non corretti su C/C bancari della Società;

VISTA la deliberazione n. 39 del 21/4/2016 con la quale il Consiglio di Amministrazione, in relazione al giudizio promosso dalla Società dinnanzi il Tribunale di Catania c/ **omissis**, nominava come CTP il Dr **omissis**;

VISTA la nota pec del 16/2/2018, in atti al prot. n. 4391 del 19/2/2018, con la quale l'Avv. **omissis** trasmetteva copia della sentenza di primo grado n. **omissis** in cui il Tribunale Civile di Catania accertava un minor debito complessivo di ACOSSET nei confronti della **omissis** ;

CONSIDERATO che con la medesima pec lo stesso legale suggeriva di appellare la suddetta sentenza al fine di chiedere un'ulteriore riduzione dell'esposizione debitoria della Società;

RICHIAMATA la deliberazione n.26 del 26/02/2018 del Consiglio di Amministrazione, con la quale l'Avv. **omissis** veniva incaricato di proporre ricorso in Appello avverso la sentenza di primo grado

n. **omissis** emessa dal Tribunale Civile di Catania, in quanto ritenuta con ottima probabilità passibile di riforma da parte della Corte;

CONSIDERATO che il procedimento iscritto al R.G. **omissis** si concludeva con l'emissione della sentenza n. **omissis** con la quale la Corte di Appello di Catania, accogliendo l'appello Principale interposto da Acoset SpA e riformando la sentenza impugnata, accertava il saldo del conto corrente n. **omissis** ritenendolo pari a + € 710.631,16 con un conseguente minor debito complessivo della correntista Acoset pari ad € 887.840,06, rigettando, inoltre, l'appello incidentale spiegato dalla **omissis**;

VISTA la nota pec del 23/02/2021 in atti al prot.n.4002 del 24/02/2021 con la quale l'Avv **omissis** riferiva l'avvenuta notifica del ricorso per Cassazione della sentenza n. **omissis** della Corte di Appello di Catania, ritenendo assolutamente utile ed opportuno la proposizione di un controricorso in Cassazione al fine di chiedere il rigetto del ricorso esperito **omissis**, nonché la conferma della succitata sentenza;

VISTA, l'ulteriore nota pec del 23/02/2021 in atti al prot. n.4008 del 24/02/21, con la quale il medesimo legale trasmetteva il preventivo relativo alle spese legali riferibili al giudizio di legittimità innanzi alla suprema Corte di Cassazione per un importo pari ad euro 27.611,50;

CONSIDERATO che, dopo intercorse telefoniche intervenute con l'ufficio competente, il suddetto legale si riteneva disponibile a modificare ed abbassare la sua proposta di parcella per un importo, complessivo di spese generali, pari ad € 20.000 oltre IVA e CPA così erogato: il 30% della superiore somma a titolo di acconto all'atto di conferimento d'incarico, il restante 70% corrisposto all'esito del giudizio di legittimità, tenendo presente che eventuali spese liquidate in sentenza dalla suprema Corte e poste a carico della **omissis** verranno pagate direttamente al suddetto legale ex art.93 c.p.c.;

ESAMINATI gli atti di causa, nonché le sopraindicate condizioni addivenute con il suddetto professionista opportunamente interpellato;

RITENUTO che, occorrendo procedere con urgenza ed immediatezza, stante quanto suesposto, il Presidente, con Provvedimento Presidenziale prot. n. 5388 del 10/03/2021 ha disposto proporre controricorso in Cassazione, stante la perentorietà dei termini previsti ex lege, conferendo apposito incarico all'Avv. **omissis**, con riserva di ratifica da parte del Consiglio di Amministrazione ai sensi dell'art.11 dello Statuto vigente;

RITENUTO doversi provvedere in merito;

VISTO lo Statuto vigente;

RELATORE il Sig. Presidente;

A VOTI unanimi;

DELIBERA

- per quanto in premesse specificato di ratificare l'operato del Presidente di cui al Provvedimento Presidenziale prot. n. 5388 del 10/03/2021.

Sul p.15) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N. 10

OGGETTO: ACOSSET SPA C/ **omissis**. ARBITRATO. INCARICO PROF. AVV. **omissis**.
RATIFICA PROVVEDIMENTO PRESIDENZIALE.

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

VISTO il Ricorso alla Camera Arbitrale presso l'Autorità Nazionale Anticorruzione e domanda di Arbitrato con nomina dell'Arbitro di parte ex art. 209 ss. D.Lgs. 50/2016 promosso dalla Società **omissis**, notificato in data 17/12/2020, in atti al n. 28842 del 21/12/2020, al fine di dirimere la controversia conseguente al diritto di recesso esercitato dall'ACOSSET SpA così come previsto

dall'art. 21 della convenzione per la mancata esecuzione da parte della predetta **omissis** dei lavori in "project financing" di manutenzione straordinaria e sfruttamento idroelettrico in riferimento al serbatoio P2 Adrano Alto e ai serbatoi di Adrano Basso nel Comune di Adrano;
RITENUTO opportuno, a tutela degli interessi della Società, di costituirsi nell'instaurando giudizio arbitrale con urgenza ed immediatezza stante la perentorietà dei termini, conferendo incarico al Prof. Avv. **omissis**, con studio in **omissis** il quale dovrà procedere preventivamente a designare Arbitro per la Società tra i soggetti di cui all'Albo degli Arbitri e dei Periti della Camera Arbitrale, secondo quanto previsto dalla vigente normativa;
CHE il predetto Legale, opportunamente interpellato, ha trasmesso in data 29/12/2020, in atti al n. 29304 in pari data, preventivo di spesa dell'importo di € 5.670,00, oltre spese generali, IVA e CPA;
RITENUTO che, occorrendo procedere con urgenza ed immediatezza, stante quanto suesposto, il Presidente, con Provvedimento Presidenziale prot. n. 91 del 05/01/2021 ha disposto di costituirsi nell'instaurando giudizio arbitrale di cui in premesse promosso dalla Società **omissis**, conferendo incarico al Prof. Avv. **omissis**, con riserva di ratifica da parte del Consiglio di Amministrazione ai sensi dell'art.11 dello Statuto vigente;
RITENUTO doversi provvedere in merito;
VISTO lo Statuto vigente;
RELATORE il Sig. Presidente;
A VOTI unanimi;

DELIBERA

- per quanto in premesse specificato di ratificare l'operato del Presidente di cui al Provvedimento Presidenziale prot. n. 91 del 05/01/2021.

Sul p. 16) all'o.d.g.

DELIBERAZIONE N.11

OGGETTO: ACCETTAZIONE QUOTAZIONE PER LE FIDEIUSSIONI RICHIESTE ED INCARICO ALLA SOCIETA' **omissis**. PER L'EMISSIONE DELLE RELEVATIVE POLIZZE IN RELAZIONE ALLA PROROGA DELLA CONVENZIONE SOTTOSCRITTA CON L'ATI DI CATANIA IN DATA 01/10/2018 PER LA REGOLAZIONE DEI SERVIZI IDRICI NEL PERIODO TRANSITORIO DI SALVAGUARDIA. RATIFICA PROVVEDIMENTO PRESIDENZIALE.

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

PREMESSO che con Delibera N. 6 del 31.07.2018 l'ATI ha approvato la "Proposta operativa per il concreto avvio della regolazione del servizio idrico da parte dell'ATI Catania e della riorganizzazione del servizio idrico integrato", che prevedeva, in sintesi, la salvaguardia di tutte le gestioni esistenti fino al 2020 e la sottoscrizione con esse di apposite convenzioni (scadenza 31.12.2020) al fine di favorire l'aggregazione delle gestioni e, contestualmente, acquisire la conoscenza degli elementi minimi necessari alla redazione del Piano d'Ambito;

CHE la convenzione costituisce il titolo per la gestione del servizio e, ai sensi dell'art. 5 comma 3 lettera d) iii della Deliberazione ARERA 580/2019/R/idr, è uno degli atti componenti lo schema regolatorio che deve essere trasmesso all'ARERA in una alla documentazione per l'approvazione dell'aggiornamento tariffario.

CONSIDERATO che, in prossimità della scadenza delle citate convenzioni, al fine di garantire la non interruzione del servizio, l'Assemblea dell'ATI, con Delibera n. 3 del 10.12.2020, ha approvato la proroga delle "Convenzioni per la regolazione dei servizi idrici nell'ATO Catania nel periodo transitorio di salvaguardia delle gestioni esistenti", stabilendone il termine fino alla data di

trasferimento degli impianti che sarà definita nel programma di trasferimento da redigere ed approvare a seguito della costituzione del gestore unico, e comunque non oltre la fine del terzo periodo regolatorio (31.12.2023).

CONSIDERATO che la validità della proroga è condizionata alla sottoscrizione da parte di ciascun gestore di un atto aggiuntivo all'originaria convenzione, che ne ristabilisce i termini e le garanzie;

RITENUTO che, in particolare, la società deve produrre le seguenti garanzie:

a) in occasione della presentazione della manovra tariffaria 2020-2023, ai sensi dell'art. 151 comma 5 del D.Lgs.152/2006 idonea garanzia fideiussoria, assicurativa o bancaria, in base alle disposizioni di legge, che dovrà contenere la clausola a prima richiesta, a copertura dell'importo corrispondente al 10% piano degli interventi da realizzare nel periodo regolatorio 2020-2023 indicato nella manovra tariffaria che ammonta complessivamente a Euro 7.362.000;

b) al momento della sottoscrizione dell'atto aggiuntivo alla convenzione, idonea garanzia fideiussoria, assicurativa o bancaria, in base alle disposizioni di legge, che dovrà contenere la clausola a prima richiesta, a copertura dell'importo di € 995.601,00 ancora dovuto all'ATI nel periodo 2018-2023 per il costo di funzionamento, come deliberato all'ATI, nella misura di 1,01 €/anno x ab servito dall'acquedotto (216.435,00 €/anno nel periodo 2021-2023 oltre il residuo ancora non versato nel periodo 2018-2020);

VISTA la proposta pervenuta da parte della compagnia **omissis**. tramite il responsabile della **omissis** . filiale di Catania, Dr.-**omissis** che viene di seguito riepilogata:

- garanzia sub a) Massimale euro 736.200,00 con premio alla firma di euro 15mila tasso annuo 0,72%;
- garanzia sub b) Massimale euro 995.601,00 con premio alla firma di euro 35mila tasso annuo 1,25%

Entrambe le polizze saranno emesse con scadenza fissa al 31/12/2023, senza proroghe.

RITENUTO che, occorrendo procedere con urgenza ed immediatezza, stante quanto suesposto, il Presidente, con Provvedimento Presidenziale prot. n. 5863 del 16/03/2021 ha disposto di affidare alla compagnia **omissis** la emissione delle sopra specificate polizze fideiussorie; nonché di nominare n.q. di RUP l'Ing. **omissis**; con riserva di ratifica da parte del Consiglio di Amministrazione ai sensi dell'art.11 dello Statuto vigente;

RITENUTO doversi provvedere in merito;

VISTO lo Statuto vigente;

RELATORE il Sig. Presidente;

A VOTI unanimi;

DELIBERA

- per quanto in premesse specificato di ratificare l'operato del Presidente di cui al Provvedimento Presidenziale prot. n. 5863 del 16/03/2021.

Il Consiglio di Amministrazione, riunito in data odierna in seduta totalitaria determina di riunirsi nuovamente in data 31/03/2021 alle ore 09:00, senza ulteriore convocazione, per completare la trattazione dei punti all'ordine del giorno odierno.

Alle ore 11:30 la seduta viene sciolta e, a termini di Statuto, viene redatto e sottoscritto il presente verbale.

Il Presidente
D. Di Gloria

Il Segretario
S. Bonaccorso